



NÁŠ ZPRAVODAJ

ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI

PROSINEC 2019

Vážení spoluobčané,

dnes se Vám dostává do rukou letošní poslední vydání Zpravodaje.

Je začátek listopadu a s ním pomalu končí stavební činnosti a ne jinak je tomu u nás v Bavorově. Plně si uvědomuji, že v letošním roce uzavírky náměstí či ulic Chmelenského a Vodňanské značně omezily průjezd městem. Některé činnosti se naplánovat dají, ale u havarijních situací to nejde. Tak tomu bylo i u neplánovaného prodloužení objízdné trasy po bavorovské pouti, kdy bylo nutno opravit havarijní stav části kanalizace pod vozovkou na náměstí, která odvádí dešťovou vodu z náměstí či vodu z kašny.

Současně s plánovanou uzavírkou komunikace na Vodňanské ulici se nám podařilo vybudovat chodník k jahodám. V budoucnu, po dořešení majetkových poměrů, by měl chodník pokračovat až k ulici Pod Mazným.

Součástí výstavby tohoto chodníku bylo původně i vykácení 12 ks lip, které by dle projektu byly nahrazeny 15 ks nových stromů po každé straně cesty, tj. celkem 30 ks, čímž by se vytvořila nová stejnorodá lipová alej. Z plánovaných 12 ks lip nám povolil krajský úřad na podnět z. s. Pelyněk (souhlasili s pokácením 4 ks) odstranit pouze 5 ks stromů. Takže po jejich odstranění dosadíme stromy nové a budeme doufat, že bez úhony dorostou do požadované velikosti. Práce spojené s kácením a odstraňováním kořenů budou nyní náročnější jak časově, tak finančně a i údržba zbylých stromů bude vyžadovat nemalé finanční prostředky.

Do konce listopadu by měla být dokončena i oprava komunikace Na Sídlišti, na kterou by v následujícím roce měla navázat další část oprav. Z plánovaných 8 etap budeme mít nyní hotových 5.

Na posledním zastupitelstvu města Bavorova jsme se usnesli, že v budoucnu bude město zásobováno pitnou vodou od Jihočeského vodárenského svazu, který zajistí její stálou kvalitu. Jelikož je to otázka minimálně jednoho volebního období, než se podaří vypracovat projektová dokumentace, následně pak získat územní rozhodnutí a stavební povolení a s tím spojený i případný výkup pozemků, bude nutno stávající úpravnu zrekonstruovat. V současné době se již zpracovává projektová dokumentace a přestavba by měla proběhnout v následujícím roce. To však nic nemění na tom, že současně dodávaná pitná voda splňuje všechny potřebné parametry a hygienické předpisy.

Hlavním úkolem pro nadcházející rok je vybudování ZTV v lokalitě za hřbitovem, kdy v současné době již probíhá výběrové řízení na dodavatele stavebních prací, které jsme rozdělili do dvou etap. První by mělo být vybudování všech sítí, které se budou nacházet „pod zemí“, tj. vodovod, kanalizace (dešťová i splašková) a plynovod (elektrinu zajistí jiná dodavatelská firma). Další etapa pak bude zahrnovat vybudování veřejného osvětlení, chodníků a komunikací. Celková cena tohoto projektu je cca 14 mil. Kč, polovinu bychom chtěli financovat z vlastních zdrojů a druhou polovinu zafinancovat z úvěru, případně z nějakého dotačního titulu.

Dalším klíčovým cílem je pokusit se získat dotaci na víceúčelové sportovní hřiště, které schází nejen škole, ale celé široké veřejnosti, a proto jsme se o pomoc se zpracováním žádosti obrátili na firmu, která má již patřičné zkušenosti.

Máme vypracované projektové dokumentace a i příslušná povolení na opravu požární nádrže v Čichticích, na opravu místních komunikací, na opravu zdiva na hradě Helfenburku, kde zároveň dokončujeme projektové dokumentace na dřevěná schodiště na obě vyhlídkové věže. Dále máme povolení na zateplení školní tělocvičny a přístavby šaten a další projekty, kde čekáme na vhodné dotační tituly, bez kterých nejsme schopni tyto akce realizovat.

Současným problémem je sehnat kvalifikované pracovníky či firmy, které by nám byly schopny naše zakázky v požadované kvalitě dodat.

Plánu a podnětů nejen z řad zastupitelů, ale i Vás spoluobčanů je stále dost, ale jak jsem uvedl v předešlých větách, většina je podmíněna finančními prostředky, kterých máme pouze omezené množství.

Závěrem bych chtěl poděkovat Vám všem, kteří se jakýmkoli způsobem podílíte na chodu města, hlavně pak novým zastupitelům, kteří se svých úkolů chopili s vervou, a já věřím, že jim elán vydrží celé volební období a bude to ku prospěchu celého Bavorova.

Závěrem bych Vám všem chtěl popřát klidné zbývající měsíce letošního roku a do toho nadcházející pak přeji hlavně pevné zdraví.

Váš starosta Miroslav Fenc



Chystané akce



- 18. 11. 2019** Pozvánka na přednášku „Příroda a lidé arktického souostroví Svalbard“ (kde: přízemí MěÚ Bavorov)
- 30. 11. 2019** Adventní trh, rozsvícení vánočního stromu
- 06. 12. 2019** Vánoční setkání seniorů
- 28. 12. 2019** Taneční zábava – hudební skupina Extraband
- 18. 04. 2020** Kulturní akce ČSŽ – hudební skupina Turbo

Plesy



- 18. 01. 2020** Maškarní ples - ZŠ Bavorov
- 08. 02. 2020** Hasičský ples
- 22. 02. 2020** Rybářský ples
- 14. 03. 2020** Sportovní ples

Oznámení



Vánoční výdej kaprů pro občany starší sedmdesáti let se uskuteční v pondělí 23. prosince 2019 na Městském úřadě v Bavorově od 9.00 do 12.00 hodin.

Český svaz žen Bavorov bilancování s novým výborem

V měsíci březnu proběhly v organizaci ČSŽ v Bavorově volby. Byl zvolen nový výbor. Ten si dal za cíl oživit dění ve spolku a přivést nové členy. Proto už v měsíci dubnu jsme pořádali Velikonoční dílnu se zdobením perníčků. Následně proběhlo pálení čarodějnic. V květnu již tradičně promítání filmu ke Dni matek a ještě téhož měsíce probíhal úspěšně prodej měsíčku lékařského - boj proti rakovině. V červenci se pod hlavičkou ČSŽ konal dětský tábor na Vrbně. Za velmi zdařilou akci v měsíci září považujeme výlet na „Stožeckou kapli“, účast byla hojná, zastoupená ve všech věkových kategoriích: od miminka až po odvážné důchodkyně. Jelikož se dílnička setkala s velkým úspěchem, vyhlásili jsme v měsíci září Dílničku podzimních dekorací. V polovině října se konala Posvícenská zábava s kapelou Malá muzika Nauše Pepíka. Škoda že nepřišlo více bavorovských občanů. Přesto se akce velmi vydařila. Je také nutno zmínit, že dvě z našich nových členek založily pod naší hlavičkou ČSŽ dětský divadelní kroužek. Do konce roku chystáme promítání slíbeného filmu „Ženy v běhu“ a Adventní dílnu. Závěrem bychom chtěli poděkovat Městu Bavorov za finanční podporu na rozvoj společenského dění v našem městě.

Děkujeme za přízeň a těšíme se na Vás v novém roce.

Výbor ČSŽ

Záložkové povídání

Každý čtenář ví, jakým dobrým přítelem mu může být taková obyčejná záložka. Nejen že ušetří čas s hledáním rozečtené stránky, ale mnohdy i potěší oko svým vkusným zpracováním. Každým rokem při lekcích informační výchovy seznamuji děti nejen s prostředím a službami knihovny, ale i s hygienou četby. Sem patří i povídání o záložkách. Děti mívají spoustu nápadů, jak si takovou „kamarádku pomocnici“ ke čtení vyrobit. O to víc pak člověk žasne, jak se v dospělosti tato tvůrčí činnost vytratí, čtenáři zleniví a založí si stránky v knize vším možným i nemožným, co mají právě po ruce. Za téměř čtyřicet let práce v knihovně jsem v knížkách našla spoustu kuriozit. Peníze a lékařské zprávy vracím, fotografie, pokud vypátrám majitele, také. Ostatní předměty a písemnosti shromažďuji a čas od času v knihovně pro zajímavost vystavím. Momentálně je zde jedna taková výstavka k vidění. A že je co prohlížet! Jako knižní záložka např. posloužil klíček, pilník na nehty, sáček se semínky kořenové petržele, hřebík, ozdobné sponky do vlasů, prázdné plato od léků, kapesník plátěný i papírový, ptačí brk, rentgenový snímek, různé podložky pod šálky... S nalezenými kartami by se pomalu dal hrát mariáš, jen jsou bohužel různé a nejdou k sobě. Na záložkových papírech se dočtete, jak upéct korpus, co je potřeba nakoupit, kdy bude svolána členská schůze KSČM, zjistíte různá telefonní čísla a přečtete si milostnou báseň. Asi největší kuriozitou, kterou jsem našla založenou v časopise, byly nůžky, kterými si dotyčný v dané tiskovině vystříhal obrázky.

Takže Vás, milí čtenáři, ať už čtete své soukromé knihy, nebo chodíte do naší knihovny, srdečně zv. Přijďte se podívat na několik nových výstavek v prostorách městské knihovny a zároveň si můžete vybrat z pestré nabídky knižních záložek. Každý rok Vám je přivážím z Knižního veletrhu v Praze a jsou zdarma k dispozici u výpůjčního pultu.

Těším se na Vaši návštěvu.

Jitka Pořízková

TJ Sokol Bavorov – Podzim ve znamení pohybu

Obyvatelé Bavorova a okolí, kteří při procházce k řece, popř. z jiného důvodu zabloudí k areálu TJ Sokola Bavorov v ulici Na Drahách především v úterý, ve čtvrtek či o víkendech musí v dnešní době zarazit pohled na fotbalové hřiště. V týdnu od půl páté do šesti se zde mezi slalomovými tyčemi, kužely a figurínami prohání s míčem či bez něj kolem čtyřiceti dětí z Bavorova a blízkého okolí, což je v moderní době počítačů, tabletů a telefonů velmi nezvyklý úkaz. To se hráči a hráčky mládežnických týmů připravují na svá mistrovská utkání pod dohledem trpělivých trenérů. Navíc jsou hráči a hráčky jednotně upraveni, a to tak, že poznáte, do které kategorie jaký hráč či hráčka patří. TJ Sokol Bavorov v čele s Ing. Jiřím Kulíkem se vydal cestou výchovy vlastních odchovanců a věnuje tomu velké množství času ať již předsedy, členů výboru, popř. trenérů.

A proto do nové fotbalové sezóny vyběhly v dresech TJ Sokol Bavorov následující týmy: Muži, 35+, Dorost, Žáci, Starší příprava, Mladší příprava a ti nejmenší se zúčastní turnajů pořádaných OFS Strakonice. Uplně nově vzniklým týmem je tým dorostu, který se účastní nové soutěže, založené speciálně OFS Strakonice se specifickým systémem hry oproti vyšším soutěžím.

Tuto kategorii v Bavorově zastupují ještě věkově převážně mladší dorostenci a dorostenky, proto to mají v soutěži oproti vyspělejšími týmům se staršími hráči velmi těžké, ale perou se s tím velmi statečně. Ostatní mládežnické týmy už nějakou zkušenost se soutěžení mají a tak bojují ve svých kategoriích s většími či menšími úspěchy.

Vedle mládežnických týmů vstoupily do soutěže i dva týmy dospělých. A to tým mužů a tým 35+. „Pětatřicítce“ se tentokrát tolik nedaří, ale jistě se do jara pokusí své výkony zlepšit. Kdo vstoupil famózně do soutěže, je určitě tým mužů. V době psaní tohoto článku mají za sebou již deset zápasů, které všechny vyhrály s excelentním skóre 61:9 a vedou tabulku s osmibodovým náskokem před druhým týmem tabulky. Tým mužů výrazně obměnil kádr, přidal na trénincích a na jejich hře i výsledcích je to znát. Do konce podzimní části soutěže jim ještě chybí dvě utkání a to s Čičenicemi (19. října) a v poslední kole velmi sledované utkání na hřišti Katovic B (2. listopadu).

Nyní pomalu všechny soutěže končí a mládežnické týmy se budou stěhovat do tělocvičny Základní školy Bavorov. Ale i tady se budou snažit, aby až na jaře zase vyběhnou na hrací plochu, byla radost se na ně přijít podívat.

Za TJ Sokol Bavorov Petr Šafránek, trenér mužů TJ Sokol Bavorov

SDH BAVOROV

patří k jednomu z největších, co se týká počtu členů, ale i počtu dětí. V současné době máme přesně 200 členů a z toho je 40 dětí ve věku od 3 do 18 let. To však není konečný počet, jsou u nás ještě další 4 děti, které u nás hostují a účastní se soutěží za SDH Bavorov. Nyní tedy máme 6 dětí v přípravce, 19 dětí v mladší kategorii, 12 dětí ve starší kategorii a 7 v dorostenecké kategorii. Pravidelně se účastníme okresní soutěže ve všech kategoriích, která se skládá z jarní a podzimní části a dalších pohárových soutěží v okrese i mimo něj. V rámci celoroční činnosti se věnujeme přípravám na soutěže, malování do soutěže PO očima dětí, jezdíme na výlety a pořádáme letní soustředění mladých hasičů, které je zaměřeno na sportovní, přírodovědnou a zejména požárně-preventivní činnost, včetně ukázek požární techniky a technických prostředků požární ochrany.

Na jaře jsme se vypravili na třídní výlet do Prachovských skal a Jičina. Výletu se zúčastnilo 25 dětí a 3 dospělí z našeho SDH. Pak už jsme se připravovali na naše soutěže. Tradičně první soutěží je Memoriál P. Bače v Žernovicích, kde se soutěží v požárním útoku a útoku CTIF. Umístili jsme se v mladší kategorii na 5. a 7. místě a starší na 7. místě. Následuje ho Otavský Plamínek ve Strakoniciích, kde je to o požárním útoku. V přípravce jsme získali 5. místo, v mladší kategorii 13. a 20. místo a starší 19. místo. Pak už jsme se připravovali na jarní část okresní soutěže „Hry Plamen“, kde se mladší umístili na 11. místě a starší na 12. místě. Okresního kola dorostu jsme se zúčastnili pouze v kategorii jednotlivců, ale úspěch jsme měli. Michal Vachta se umístil v kategorii dorostenci jednotlivci mladší na 3. místě, Barbora Kvapilová v dorostenkách jednotlivkyních mladších 1. místo, Julie Faktorová v dorostenkách jednotlivkyních středních 1. místo a Michala Benková v dorostenkách jednotlivkyních starších na 4. místě. Do krajského kola v Táboře postoupila Barča s Julčou a obě se ve svých kategoriích umístily na 4. místě.

V létě každoročně pořádáme týdenní Soustředění mladých hasičů, které je většinou tematicky zaměřené a nevěnujeme se pouze „hasičině“, ale snažíme se, aby si tyto dny děti maximálně užily, proto se přípravě věnujeme několik měsíců dopředu a s dětmi se snažíme vymyslet program, který by je bavil.

Podzimní část zahajuje soutěž v požárním útoku, Memoriál J. Roučeho v Česticích, kde mladší družstvo obsadilo 7. místo a starší 10. místo. Závod požárnícké všestrannosti v dorostu jednotlivců se konal na Pražáku a součástí byl i netradiční požární útok, kde nebyla důležitá pouze rychlost nohou, ale rychlé rozhodování a pomoc celého družstva. Naše družstvo získalo 2. místo a v jednotlivcích se umístili takto: Dominik Faktor na 13. místě, Radim Beránek na 9. místě, Michal Vachta na 6. místě, Andrea Novotná na 11. místě, Monča Hazuková na 6. místě, a Julča Faktorová na 2. místě. Závod požárnícké všestrannosti mladých hasičů se konal v Chlumu a mladší se umístili na 7. místě a starší na 9. místě.

Chtěla bych velice pochválit všechny děti, přípravkové, mladší i starší mladé hasiče a dorost. Dávají do reprezentace SDH Bavorov nejen svůj čas, ale i své srdíčko, a někdy není lehké v tak velké konkurenci družstev prorazit. Stačí pouze setiny sekundy a rozhoduje se o „bedně“. Jsem pyšná na „své děti“ i na ty již trochu odrostlé, které se rozhodly pokračovat a pomáhat s hasičskou výchovou další generace. Velice děkuji i všem, kteří nás v naší činnosti podporují.

Edita Hazuková

Bavorov a Městečka na dlani

Naše město se díky projektu nakladatelství FOIBOS BOOKS zařadilo mezi 9 měst z jihu Čech, jejichž malé fotogalerie tvoří putovní expozici, ve které jsou představovány obce s menším počtem obyvatel. Cílem této akce je předvést návštěvníkům výstavy jejich historii i architektonické a kulturní dědictví. Za finanční podpory Jihočeského kraje vydal kolektiv autorů k výstavce i katalog s ukázkami. Městečka na dlani se Vám v příštím roce představí i v naší Síní tradic. V letošní turistické sezoně si zde přichází kromě obvyklých exponátů přibližujících historii Bavorova mohli opět prohlédnout každoročně obměňovanou část, tentokrát historický soubor svatých obrázků a dalších předmětů domácí zbožnosti. Děkuji spoluobčanům za darované i zapůjčené předměty z rodinných sbírek a především našemu panu děkanovi M. Nikolovi za ukázky ornátů. I letos se u nás měli příležitost prezentovat svými výtvarnými počiny amatérští autoři z regionu, fotografie z cest vystavoval náš rodák Petr Závorka, skupina Uměnímilovní z Písku potěšila hosty expozice výrobky z keramiky, patchworku či obrazy. Ukázky z dění v Síní tradic i dalších akcí města a místních spolků najdete ve fotogalerii na našich webových stránkách.

Renata Fencová

Loučení s prázdninami 2019

Letní prázdniny se nezadržitelně blížily do finise, a abychom dětem zpříjemnili poslední dny, připravili si pro ně členové SDH Bavorov u hasičské zbrojnice „Na Žabárně“ již tradiční akci Rozloučení s prázdninami.

Poslední srpnové sobotní odpoledne bylo v Bavorově velmi slunečné

a horké, proto se většina připravených disciplín konala na louce před hasičskou zbrojnicí. Od 14. hodin probíhaly různé soutěže, ve kterých děti předvedly svou šikovnost a zdatnost. Mohly například soutěžit ve skákání v pytlích, kriketu, chůzi na dřevěných špalcích, prolézáním tunelu, lukostřelbě nebo chytání rybiček v kádi. Velkou oblibu našly i ve stříkání ze džberových stříkaček. Původně měly proudem sestřelit připravené plastové lahve, ale posléze našly pro ně lepší zábavu, a postříkaly se navzájem, což v horkém odpoledni znamenalo trochu ochlazení. Děti byly na každém stanovišti odměněny sladkostmi. Dětské soutěže završila soutěž pro hravé dospělé v golfovém odpalu na cíl.

Poté následovalo opékání buřtů a pak už byl prostor připravený pro naše mladé hasiče, kteří předvedli, za velké podpory přihlížejících, co umí nejlépe, a to požární útok. Nejprve se předvedla příprava, to jsou děti od tří do šesti let a pro některé z nich to byla premiéra. Vše udělaly podle pokynů vedoucí a měly velikou radost z toho, že se jim útok povedl. Za jejich odvalu byly odměněny dlouhým potleskem a sladkou odměnou. Děti z mladší a starší kategorie jsou ostřílené soutěžemi a družstva jsou již spolu sehraná, proto jejich útoky byly velice pěkně provedené. Na konec se předvedlo ještě družstvo dorostu, které se zformovalo jen pro tuto akci a zkopilo přihlížející děti, které čekaly na vodu v místě dostřiku. Plně káždě posloužily k osvěžení i ostatních dětí.

Po osvěžení následovalo vyhodnocení soutěže v malování a ocenění dětí si odnesly velký koláč a upomínkové dary. Celé odpoledne probíhalo ve velmi příjemné atmosféře. Proto patří velký dík organizátorům i sponzorům této akce.

Edita Hazuková

Kytička pro Lenoru

V rámci Posvícenské zábavy byla uspořádána sbírka Kytička pro Lenoru. Kdo měl zájem, mohl si zakoupit ženami vyrobené a krásně nazdobené perníkové kytičky. Celkem bylo vybráno 3 500,- Kč. Výtěžek bude osobně předán ženami z výboru ČSŽ Bavorov obci Lenora.

ČSŽ Bavorov

Myslivost na pokračování II.

Tak jak jsem v minulém Zpravodaji slíbil, seznámím Vás dnes s mysliveckou mluvou. Dokladem starobylosti myslivecké mluvy je například název lovců, zachycený písemně již ve 12. století, název myslivost v roce 1370 a myslivec k roku 1464, jak uvádí ve své knize Malý myslivecký slovník pan Oldřich Zácha. Josef Jungmann ve svém Slovníku česko-německém zaznamenal 1500 mysliveckých termínů, současná myslivecká mluva jich obsahuje přes 1100. Myslivecká mluva se týká snad všeho, co si s myslivostí spojíme, ať je to popis zvěře, zbraní či činností s myslivostí spojených.

Pro jednotlivé části těla může být u různých druhů zvěře různý název.

Zbraně:

jednuška - má jednu hlaveň
kozlice - dvě hlavně nad sebou
dvojka - dvě hlavně vedle sebe
troják, trojče - tři hlavně
muška - slouží u zbraně k míření

Popis zvěře:

slechy - uši
světla - oči
běhy - nohy
větrník, čenich - nos
lízák - jazyk
svírák, huba, morda - tlama
oháňka, pírkó, štětec, kelka - ocas
klín - ocas bažanta
tatrč - ocas tetřeva, tetřívka
barva - krev
kvítek - bílý konec oháňky lišky

Zvěř:

prase divoké - kňour - samec
- bachyně - samice
- sele - mládě
- lončák - zvěř do věku 2 let

Způsoby lovu: naháňka, nátlačka, šoulačka, čekaná Činnosti zvěře:

broušení - zvuky vydávající tetřev
čírání - zvuky vydávající koroptví samec
honcování - období páření zajíců a králíků
chrutí - období páření divokých prasat a jezevce

Toto je pouze malý výňatek z myslivecké mluvy, kterou by se dalo popsat nejedno číslo našeho Zpravodaje.

Pokud se člověk rozhodne být myslivcem, tak musí absolvovat cca roční kurz zakončený zkouškou, kde myslivecká mluva je hned v první části společně s dějinami myslivosti a lovectvím, významem myslivosti, mysliveckou kulturou a etikou či mysliveckými zvyky a tradicemi. Celková zkouška se pak skládá celkem ze sedmi částí.

Myslivosti zdar!

Poděkování

Poděkování patří všem organizátorům jakýchkoli akcí pro naše spoluobčany, jelikož tímto obětují část svého volného času a určitě by je zároveň potěšila v některých případech větší účast a zájem spoluobčanů.

Druhé poděkování patří panu Pavlovi Turkovi, který ochotně zapůjčil audio techniku na ozvučení pohádky Lotrando a Zunejda, bez níž by zřejmě nebylo možné představení odehrát, jelikož si divadelníci přivezli hudbu uloženou v mobilním telefonu a na to náš kulturní stánek opravdu není zařízený.

Přání

Chodím jen tak a smutním. V dešti. Děšť je solidární s mojí náladou. Nějak se k sobě hodí. Nálada i počasí. Vím, že smích je lékem na zármutek, ale dnes se to nedaří.

Jdu kolem chalup s bílými štíty s nakroucenými okraji. Co chalupa, to originál. Co vrátka, to pevný zámek. Nakukuji rozbitou okenní tabulkou. Uprostřed místnosti trůní židle trojnohá, už se asi nehodila. Náhle místností proběhla kočka, která je věrná svému stavení. Toulá se nazdarbůh – člověk se stěhuje, ony zůstávají. Tam, kde ještě dostanou do misky, jich je nejvíc. Pomaloučku stoupám k nejvýše položenému stavení. Ještě má číslo. Kam všichni šli? Budík. Co dělá? Zvoní. Rychle si sedám. Co to bylo? Kde jsem to chodila? Co jsem to viděla? Byl to ošklivý, velmi ošklivý sen. Hned vytahuji snář – listuji a čtu: chalupa – těžká práce, těžký život

kočku ve snu viděti - faleš číhá okolo tebe
mnoho kolem sebe jich mítí - jsi obklopen falešnými přáteli.
Tak to je „hustý“. Neberu na vědomí, házím všechno za hlavu.

Je přece měsíc červenec a má sestra bude mít narozeniny. Narodila se v krásném letním měsíci – ve znamení Lva, byla středa, měsíc byl v úplňku, bylo krásně a bylo teplo. Její vládnoucí planetou je planeta Slunce. Jejím životním stromem je jedle – vznešená a pečlivá. Květinou je kopretina – musím koupit velký „pugét“.

Chodila jsem tenkrát do 1. třídy. Rodiče jí dali jméno Kateřina. No, budiž. Líbilo se mi jméno Eliška, ale mne se nikdo neptal. Kát'a, Káča, Kačka, Katy a někdy jsme jí říkali Kačabo.

Pravidelně každý rok Kátě píšu: „Milá sestřičko Kateřino, Eliško, byla jsi maličká a nutila jsem tě nebrečet, když si rozbiješ bradu. Byla jsi malá, a když ses nedívala, ujídala jsem ti zmrzlinu. Byla jsi malá a nutila jsem tě jíst tlusté maso. Byla jsi malá a chtěla jsem, abys sama zdolávala vlny v moři. V mých očích jsi stále malá sestřička a budu tě chránit před vlnami života. Ty to všechno víš, i táta, který už není mezi námi“.

Spisovatel Bohumil Hrabal napsal: „Tenhle život je krásný, k zešílení krásný. Ne, že by byl, ale já ho tak vidím“.
Všechno nejlepší ze srdce a ráda přeje tobě sestra Justina Jana.
Jedna cesta pro všechny neexistuje, každý má svou cestu.

Mgr. Kauzlaričová Marcela, Útěšov

Podzim v Mateřské škole Bavorov

Prázdniny utekly jako voda a bylo na čase se zase vrátit z prázdnin do školky. Některé děti se s radostí vrátily a vyprávěly zážitky, které o prázdninách prožily, přivítaly se s kamarády a se svými učitelkami. Pro jiné ovšem školka znamenala nový začátek. Najednou byly v neznámém prostředí, ve kterém bylo mnoho nového a nečekaného. Noví kamarádi, hračky, prostředí, lidé. My, všichni jsme je přivítali s otevřenou náručí a přesvědčili je, že se nemusí ničeho obávat. Postupně objevují „nový svět“, plný her, zábavy a třeba i to, že i dospěláci si s nimi dokážou hrát, něco nového je naučit, pomoci jim, aby postupně nacházely samy sebe.

Společným hraním a objevováním jsme prožili první týdny. Menší i větší děti si postupně zvykly na vše, co bylo nové, a velmi si oblíbily doprovodné akce, které jsou pravidelně v naší školce uskutečňovány.

V prvním měsíci děti shlédly představení O Budulínkovi, které zahrála divadelní společnost LUK z Čichtic. Ocitly se v chaloupce i v lese, mohly „lumpačit“ s neposlušným Budulínkem a zachránit ho ze spárů lstivé, drzé lišky a jejích mláďat. Další akcí bylo fotografování dětí. Pro některé z dětí něco úplně nového.



Jako každý rok v září jsme se i letos moc těšili na návštěvu našich prvňáčků ze ZŠ Bavorov. Ti si s paní učitelkou Mgr. Šárkou Starou připravili pro naše budoucí školáčky oblíbenou „Šipkovanou“. Budoucí školáčky museli dávat velký pozor, aby našli všechny šipky a značky, které je postupně dovedly k pokladu a sladké odměně. V závěru našeho milého setkání si všechny děti pohrály a prvňáčci nám s velkým nadšením povídali, jak se jim líbí a daří ve škole.

Naše školáčky jsme navštívili i ve škole. Prohlédli jsme si první třídu, vyzkoušeli si, jaké je to sedět v lavici, nakreslili jsme si něco na tabuli a pomohli jsme velkým kamarádům s jejich výkresy.



Zajímavá byla akce TJ Sokola na velkém hřišti v Bavorově. Trenéři připravili zajímavé sportovní dopoledne s několika stanovišti, kde si děti vyzkoušely svou obratnost, postřeh, ale také spolupráci s ostatními dětmi.



Podzim teprve začíná a my už se těšíme, co nového a zajímavého nám přinese. Co budeme tvořit a vyrábět, kam se podíváme nebo kdo se podívá k nám. V minulém týdnu jsme ve školce společně upekli a nazdobili hnětýnky, které souvisejí s tradicí posvícení. V tomto duchu jsme připravili malou dílničku na posvícenském trhu v Panském domě, kde si děti mohly vyzkoušet svoji zručnost a vyrobit si malou podzimní dekoraci a nazdobit si námi upečenou hnětýnku.

V týdnu před podzimními prázdninami budeme společně dlabat dýně, vyrábět dekorace z nasbíraných plodů a přírodnin a upečeme nebo uděláme další dobroty. Třeba upečeme náš oblíbený štrůdl, na který moc rádi strouháme jablka, a naučíme se nějakou novou písničku a básničku o podzimu.

V naší školce nezapomínáme ani na naše rodiče, se kterými se potkáme především na Drakiádě. Tu budeme pořádat s místním SDH Bavorov. Pustíme si draky a opečeme voňavé špekáčky, které k podzimu patří. Postupem času se přesuneme do období adventu, kdy nás čeká výtvarná adventní dílna s rodiči i dětmi, návštěva Mikuláše a také tradiční vystoupení dětí v KD Bavorov.

Užijte si nádherný barevný podzim a my se těšíme, že se s Vámi v naší MŠ potkáme.

Nový školní rok – ZŠ BAVOROV

Letní prázdniny utekly zase jako voda a v pondělí 2. září areál školy opět ožil. Do školních lavic v letošním školním roce usedlo 190 žáků. Poprvé vstoupilo do naší školy 21 prvňáčků, kteří se sžívají pomalu s prostředím školy a postupně si zvykají na nové povinnosti. Žáci 9. třídy zase musí rozhodnout o své další budoucnosti. Čeká je poslední rok povinné školní docházky, kdy se budou v jednotlivých předmětech připravovat na zdárné vykonání přijímacích zkoušek na střední školy či učební obory.

V průběhu hlavních prázdnin se ve škole opět pilně pracovalo a vylepšovalo se prostředí a zázemí školy.

Novým nábytkem byly vybaveny některé kabinety, některé učebny rozsvítila nová výmalba, byl doplněn školní žákovský nábytek. Opraveno a novým nábytkem je vybaveno také zázemí vedoucí školní jídelny a kuchyňka školní družiny.

Vzhledem k tomu, že děti ve škole stále přibývá, průběžně řešíme také nedostatek prostor k výuce, pro školní družinu, nedostatek úložných prostor i kapacitně nedostačující žákovské šatny. Z důvodu již skoro naplněné kapacity školy a potřebě získat další prostory se dokončuje projekt na opravu sklepa v hlavní budově školy. Přibydou tak další místnosti, které budou sloužit jako učebna pro pracovní činnosti, sklad a jedna místnost jako školní miniknihovnička. Projekt i oprava bude hrazena zapojením finančních prostředků fondů školy.

Velkým zájmem o docházku se těší také naše školní družina, kam se letos přihlásilo téměř 170 žáků. Proto byla uvolněna poslední místnost, která zatím nebyla pravidelně obsazena a kterou jsme doposud poskytovali jako zázemí pro kroužky, a vznikl tak prostor pro školní družinu. Po opravě sklepa, plánované v průběhu tohoto školního roku, tak bude mít ŠD k dispozici dvě samostatné budovy. Do budoucna také uvažujeme o dalším rozšíření prostor ŠD ve Strnadovně. Projekt na půdní vestavbu této budovy bude dokončen v letošním školním roce.

Opravy se dočkala také velká tělocvična. Nová výmalba následovala výměnu oken. Akcí výměny oken realizovalo město Bavorov s částečnou finanční podporou z programové dotace Jihočeského kraje. Další zpracovaný projekt řeší stavební úpravy, zateplení budovy s velkou tělocvičnou a přístavbu šaten. Tuto akci bychom realizovali také zapojením finančních prostředků fondů školy, příspěvku zřizovatele a za podpory vhodného dotačního programu.

Současně také uvažujeme o možnosti zpracování projektu a možnosti financování na opravu a rekonstrukci školní jídelny (školní kuchyně vč. zázemí a výdejny ZŠ).

Kromě postupného vylepšování zázemí školy se také intenzivně soustředíme na rozvoj naší školy v oblasti vzdělávání. K 31. 8. 2019 jsme ukončili realizaci projektu „Vstříc dalšímu vzdělávání“. Za této finanční podpory výzvy Šablony I z OPVVV (578.886,-) probíhal Klub zábavné logiky a deskových her, Čtenářský klub, Doučování žáků a také aktivity podporující profesní růst pedagogů v oblasti inkluze, čtenářské a matematické gramotnosti. Současně jsme také nakoupili nové pomůcky, hry a doplnili školní knihovnu. Finanční podpory z OPVVV budeme využívat i v následujících dvou letech. Navazujícím projektem pro výzvu Šablony II škola dosáhla na finanční podporu 1.131.720,-. Tyto peníze využijeme na úhradu aktivit pro žáky ve formě Klubů - zábavné logiky a deskových her, čtenářského klubu, komunikace v cizím jazyce a Doučování, k financování projektových dnů ve škole a mimo školu (dotované akce a výlety pro třídy). Dále také k profesnímu růstu pedagogů v oblasti ICT, inkluze, sdílení zkušeností aj., pro odborně zaměřená setkání a setkávání s rodiči. Velkou část těchto financí budeme investovat do ICT a podpory zapojení ICT do vzdělávání v naší škole, vč. robotiky. Projekt nám tedy z více jak 50 % pomůže k nové technice do počítačové učebny a ŠD (30 notabooků a 10 tabletů). Zbylé finanční prostředky opět využijeme k nákupu dalších a nových pomůcek, her, knih atd. Podporu školy v letošním roce přináší i zapojení do MAP II v ORP Vodňany. Naši pedagogové se pravidelně účastní společných schůzek se zástupci ostatních škol v okolí s cílem rozvoje vzdělávání na našem území v oblastech gramotností a společného vzdělávání. Projekt bezplatně zajišťuje také některé akce pro žáky a uhradí vybranou aktivitu třídy (exkurze, přednáška).

Další aktivní projekty s finanční podporou z jiných zdrojů jsou: ve spolupráci s Attavena o. p. s Personální podpora v ŠD (možnost přijetí více zájemců do ŠD) a Příměstské tábory (rodič hradí pouze stravné), Sportuj ve škole (bezplatné sportovní kroužky), Podpora výuky plavání (bezplatná doprava žáků na plavání).

S nárůstem žáků a s tím související potřeby nových prostor je svázáno i částečné omezení nabídky volnočasových aktivit pro děti. Od září jsme přerušili nabídku kroužků DDM Vodňany, kterým jsme doposud poskytovali v areálu školy zázemí. Nové zázemí si musel zajistit bohužel i bavorovský rybářský kroužek, který je přesto stále aktivní. Ale věřím, že nová personální podpora, rozšíření školní družiny, jejich školní vzdělávací program a také pobočka ZUŠ s hudebními obory a od září nově otevřeným výtvarným oborem, přinese našim dětem dostatek činností k aktivnímu trávení času.

Na letošní školní rok opět připravujeme nejrůznější aktivity jak pro děti, jako jsou exkurze, tematické projektové dny, kurzy, pobytové kurzy, divadelní přestavení, soutěže aj., tak i pro rodiče. Můžeme se potkat už 30. 11. při rozsvícení vánočního stromku na náměstí. Pro rodiče a naše nejmladší žáky budeme pořádat 12. 12. tradiční vánoční dílny. Další tradiční akcí pro děti, rodiče i veřejnost bude ve spolupráci se SRPDS 18. 1. 2020 maškarní karneval. Připravujeme také tematická odborná setkání (setkání s odborníkem) pro rodiče a další tematická setkávání s rodiči (besídky, dílny, oslavy aj.).

Děni v naší škole, akce školy a nabídku akcí pro rodiče můžete sledovat na webových stránkách školy www.zsbavorov.cz (rodiče popř. i v elektronické žákovské).

Těšíme se na setkání.

Návštěva městské knihovny

Na přelomu září a října proběhl i ve zdejší městské knihovně 23. ročník celostátní akce Týden knihoven, kterou každoročně vyhlašuje Svaz knihovníků a informačních pracovníků. Děti z první až šesté třídy se v příjemném prostředí mezi policemi plnými knih pro malé i velké čtenáře od paní knihovnice Jitky Pořízkové dozvěděly o její práci. Někteří z těch nejmenších se teprve seznámili s prostředím knihovny, orientací v ní, řazením knih a hlavně s hygienou četby – to znamená se zacházením s knihami, starší žáci se dozvěděli o knižních novinkách pro jednotlivé věkové kategorie. Z řad začínajících čtenářů se k radosti paní knihovnice stalo několik dětí novými členy MěK Bavorov.



Jana Sedláčková

Můj první gól

Poslední zářijový pátek navázal předseda TJ Sokol Bavorov pan Jiří Kulík na vydařenou květnovou akci a i tentokrát za pomoci žáků deváté třídy přichystal pro předškoláky a naše prvňáky i druháky sportovní dopoledne v rámci projektu Můj první gól. Opět bylo připraveno deset stanovišť, opět se radostně sportovalo, opět se rozdávaly drobné odměny, opět se nadšeně volalo: Sportu zdar! Od minulé akce se počet malých fotbalistů a fotbalistek v místním klubu rozrostl a my TJ Sokolu Bavorov přejeme, aby jich znovu přibýlo.



Umíme si poradit...

Soutěžní dopoledne Mladý záchranář v akci pořádané Hasičským záchranným sborem Jihočeského kraje a Krajským ředitelstvím policie Jihočeského kraje je již tradiční aktivitou naší školy. Žáci celé školy si 13. září při plnění deseti disciplín ověřili své znalosti a dovednosti potřebné ke zdárnému zvládnutí mimořádných a rizikových situací, které je mohou v životě potkat. Správné a rychlé reakce, využití potřebných vědomostí, odvaha, týmová spolupráce a snaha poradit si za každé situace, to byl záměr všech soutěží. Vybrat správný typ hasičského přístroje, rozpoznat topografické značky, zasáhnout cvičným granátem cíl, vybrat vhodné potřeby do evakuačního zavazadla, správně ošetřit zraněného kamaráda a přivolat pomoc nebo zajistit improvizované prostředky osobní ochrany – to byly některé úkoly skupin soupeřících o prvenství na I. či II. stupni.

Naši nejmladší – prvňáčci – sice nesoutěžili, ale na jednotlivých stanovištích alespoň pozorně sledovali své starší kamarády a některé aktivity si dokonce vyzkoušeli, aby se v příštím školním roce zapojili aktivně.



Netradiční Dřípatka

Žáci naší školy navštěvují pravidelně ekocentrum Dřípatka v Prachaticích. Většinou se jedná o jednodenní exkurze se zaměřením na jedno z nabízených ekologických témat.

Čtvrtáci si letos vyrazili na Dřípatku na dvoudenní exkurzi. Centrum totiž disponuje také kapacitou 40 lůžek a návštěvníkům je zde k dispozici nejen učebna, ale také dobře vybavená kuchyňka a klubovna s modelem liščí nory, kterou děti s oblibou prolézají.

Hned po příjezdu čekal děti zajímavý výukový program s názvem Vyprávění kouzelného stroměčku. Dověděly se mnoho zajímavého ze života stromů, povídaly si například o tom, jaký je historický, kulturní, estetický a ekologický význam stromů v krajině a v lidském životě, zkusily vnímat strom z různých pohledů a v druhé části programu si vyzkoušely vlastnoruční výrobu ručního papíru.

Odpoledne se žáci čtvrtáci vypravili na prohlídku prachatického Muzea české loutky a cirkusu, které je detašovaným pracovištěm Národního muzea v Jihočeském kraji a představuje stálou expozici propojující české loutkářství, cirkusy a kouzelnictví. Děti si prohlídku opravdu užily a ocenily zejména možnost zahrát si na závěr prohlídky divadlo s opravdovými loutkami.



Po dobré večeři, kterou pro bavorovské žáky uvařily paní kuchařky ve školní jídelně nedaleké školy, si děti ještě pohrály v klubovně a pak už ulehly do vlastnoručně povlečených postýlek. Usínání ovšem nebylo po tolika zážitcích právě jednoduché...

Druhý den si čtvrtáci zahráli „hry našich předků“. Pamatujete si například, jak se hraje čára nebo drápky, jak se roztáčí káča, jak se pohání obruč nebo co je „tlučení špačků"? Pokud ne, podívejte se do naší webové fotogalerie a zavzpomínejte na dětská léta (nebo na dětství vašich prarodičů). Děti byly těmito jednoduchými hrami nadšené a určitě si je ještě někdy zahrají.

Stožec

Dne 30.září vyrazila sedmá třída na exkurzi do Environmentálního střediska ve Stožci. Po příjezdu žáky přivítala paní Markéta Korbelová a po ubytování je seznámila s programem. Jelikož venku foukal velmi silný vítr, probíhal výukový program uvnitř, ze kterého si odnesli spoustu zajímavostí o ptačí říši. Večer si pro své spolužáky připravily dívky program s mnoha zajímavostmi. Na úterý byl naplánován výšlap ke Stožecké kapli, který vedla lektorka, paní Veronika. Cesta byla náročná, ale paní Veronika měla pro žáky připravené během cesty různé zajímavé hry o Šumavě a tak cesta celkem rychle a příjemně ubíhala. Žáci stihli i překrásný výhled na Šumavu z nedaleké Stožecké vyhlídky. Po pozdějším obědě na žáky čekal zasloužený odpočinek. Po odpočinku se žáci vydali na nedaleké hřiště, kde se rozdělili do skupin a hráli fotbal nebo jiné hry. Večer připravili chlapci pro své spolužáky zábavnou „bojovku“. Ve středu již čekal žáky odjezd domů, ale dopoledne se ještě zúčastnili dalšího zajímavého programu, v němž si žáci vyzkoušeli, co vše si z výukových programů pamatují a všichni obdrželi drobné upomínkové předměty. Celá exkurze se vydařila a žáci odjížděli domů s mnoha společně prožitými zážitky a zajímavostmi z celé Šumavy.



Projekt Edison opět v Bavorově

Druhý týden v září zavítalo do Bavorova šest stážistů z různých koutů světa. Důvodem pro tuto návštěvu byl projekt Edison, který se u nás v letošním školním roce konal již potřetí. Hlavním smyslem projektu je seznámit budoucí generaci se zvyky, tradicemi a situací v jiných zemích, aby se tak stala generací, která respektuje kulturní odlišnosti. A proč také ne, vždyť vzdělávací program naší školy má název Z Bavorova do světa.

Děti se mohly přesvědčit, že angličtina, kterou se učí ve škole, je jazykem, kterým se mohou domluvit téměř na celém světě. Pět dívek a jeden chlapec pro žáky připravili zajímavé prezentace a aktivity. Věřím, že se žáci díky tomuto projektu dozvěděli spoustu zajímavých informací z Gruzie, Indie, Číny, Turecka, Jordánska a Ruska. Nejpůsobivějším zážitkem byla tzv. Global village, kde děti mohly ochutnat tradiční jídla z těchto zemí.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem rodinám, které poskytly ubytování stážistům, za spolupráci, jmenovitě rodinám Pokorných, Brychových, Trendových, Vlčkových, Beránkových a Hajdekrových.

Za ZŠ Bavorov J. Konečná

A jaké jsou názory dětí?

Projekt Edison mi dal možnost dozvědět se zajímavé informace o Jordánsku, Číně, Indii, Rusku, Gruzii a Turecku. Stážisté byli moc hodní a milí.

Eliška Dudová, 9. třída

Nejvíce se mi líbila dívka z Číny a Ind Aayush. Byli moc příjemní a díky tomu jsem se toho hodně dozvěděla. Třeba proč mají Indové tečky na čele.

Zuzana Skuhrovcová, 7. třída

Nejlepší bylo, že jsme ubytovali Aayushe z Indie a procvičil jsem si angličtinu. Také mě zaujaly jejich prezentace.

Matyáš Kautman, 7. třída

Měl jsem radost, když přijela Marii z Gruzie. Moc mi chybí. Kvůli ní se budu učit angličtinu, abych mohl jet za ní do Gruzie.

Stanislav Pokorný, 8. třída

Nejvíce mě zaujala dívka z Číny, byla moc milá. Jsem ráda, že jsem ochutnala jejich národní jídlo.

Nikolka Kroščenová, 7. třída

Měl jsem možnost ochutnat jídlo z cizích zemí. Nejzajímavější bylo sladkokyselé cukroví z Gruzie.

Samuel Malec, 7. Třída

